

最具争议的智囊离职，在华盛顿引发政治地震

班农下台对特朗普影响几何

新华社记者 刘阳 徐剑梅 孙丁

美国总统特朗普身边最具争议的智囊，白宫首席战略师斯蒂芬·班农18日离职下台，在华盛顿引发政治地震。

分析人士认为，班农离职对特朗普是一把双刃剑，一方面有助于缓和特朗普执政团队内部矛盾，消除美国社会对特朗普政府的疑虑，而另一方面则会令部分保守派支持者失望，从而影响特朗普的支持率。

班农去年8月出山辅佐特朗普，为其胜选立下汗马功劳，并获任首席战略师这一为他特设的职务，一时风光无两。

上任后，班农立即开始用右翼理论影响特朗普决策，虽然获得部分保守民众支持，但因其强烈的民粹主义和孤立主义色彩受到美国主流社会质疑，甚至被舆论比喻成“笼罩在白宫上空的一团阴影”。

此外，美国舆论认为班农与白宫内斗脱不了干系，而班农本人也在接受媒体采访时公开承认与同僚矛盾突出。

尽管从庙堂回到江湖，班农仍对美国政治拥有巨大影响力。从白宫离职后，班农将回到他创立的布赖特巴特新闻网，再次担任执行主席，利用这一平台宣传右翼政策。

除了利用媒体继续发声，分析人士认为班农还会和特朗普保持直接联系，因为不少从白宫离职的官员仍时常到白宫与特朗普会面。

资深新闻人克里斯·卢迪说：“如果特朗普喜欢一个人，那这个人要么进入他的核心圈，要么会在外围轨道，而绝对不会离开。”

对于特朗普而言，班农离职有助于加强白宫执政队伍的团结，消除民众对政府白人至上主义的疑虑，但也会影晌一些右翼保守派人士对他的支持。

班农离职距离特朗普任命新任白宫办公厅主任约翰·凯利仅仅半个月，此间分析人士认为离职与凯利全面整顿白宫有关。

在凯利上台前，白宫频繁经历人事变动以及泄密、内斗等丑闻，前总统国家安全事务助理弗林、前办公厅主任普里伯斯、先后两任白宫通讯联络办公室主任达布克和斯卡拉穆奇、前新闻秘书斯派塞等相继离职，令特朗普政府声誉受损。

据美国媒体报道，班农在白宫内和不少同僚都理念不合，甚至涉嫌通过爆料攻击总统国家安全事务助理麦克马斯特。因此班农离职或将有助于缓和白宫内部关系，减少白宫内耗对特朗普执政的负面影响。

此外，夏洛茨维尔近日发生的种族冲突事件震动美国，舆论普遍将民粹和民族主义抬高这一趋势归罪于班农，指责班农的右翼思想煽动了一些保守派人士的极端言行。

(据新华社华盛顿8月19日电)



哀悼，以爱之名

8月19日，在西班牙巴塞罗那市中心的兰布拉斯步行街，人们用粉笔在石板路上寄语，哀悼恐袭遇难者。

西班牙内政部19日宣布将反恐预警级别维持在目前的四级，但将加强在基础设施、旅游胜地和体育场等地的安全措施。

新华社记者 徐金泉 摄

欧洲恐袭，一时难休

毕振山

近日，欧洲的西班牙、芬兰等国纷纷遭遇恐怖袭击，欧洲的反恐形势更加严峻。从之前的法国、比利时，到后来的德国、瑞典、英国……欧洲国家遭遇恐怖袭击的名单越来越长。面对一个个无辜生命的离开，恐怖分子为何屡屡将矛头对准欧洲？欧洲何时才能觉得安宁？

8月17日，西班牙巴塞罗那和巴塞罗那以南100多公里处的坎布里尔斯接连发生货车撞人恐袭事件，共造成14人死亡、100多人受伤。西班牙警方18日宣布，造成这两起袭击事件的恐怖团伙中已有5人被击毙、4人被捕，目前仍有1人在逃。与此同时，北欧的芬兰18日也发生一起持刀行凶事件，造成2人死亡、8人受伤。芬兰警方已将此事作为一起恐怖袭击进行调查，并逮捕了4名嫌疑人。

从2015年的巴黎，到2016年的布鲁塞

尔、尼斯和柏林，再到今年的伦敦、曼彻斯特，恐怖分子在欧洲频频发动袭击，夺去多个生命的同时，也令欧洲的反恐神经越绷越紧。然而，面对欧洲的严密防范，恐怖分子的手段也越来越难以预测，呈现出低技术、低成本的特点。货车撞人、持刀砍人成为常用手段，高密度人群的旅游景点和公共设施成为首选地点。

恐怖分子这次为何选择在西班牙和芬兰下手？在巴塞罗那遭遇恐袭后，极端组织“伊斯兰国”宣称负责，并称此举针对的是参与美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟的国家。有媒体分析称，西班牙、芬兰虽然不是打击“伊斯兰国”的主力，却被该组织视为西方的一员，而且这两个国家比法国、英国等国的警惕性要低一些。最近“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚的地盘丧失殆尽，大量极端分子“溢出”和“回流”到欧洲。而西班牙近期涌入的非法移民数量众多，客观上为恐怖分子“混入”提供了条件。

在分析人士看来，恐怖袭击频发在拉低

欧洲人安全感的同时，也意味着欧洲必须采取更为严厉、有效的反恐措施。当前欧洲的反恐袭击呈现出外来性和内生性并存的特点，因此反恐必须从内外两个方面着手。针对外来恐怖分子，更严格的边界管控和安保措施或许难以避免，欧洲人在自由和安全孰轻孰重的问题上需要作出抉择。另外，建立统一的可疑分子监控网络和数据库，并在各国之间实现共享必须尽快落实。

针对本土极端分子，欧洲国家也必须从两方面加以防范。首先，很多“独狼式”袭击者都是在网络上受到极端思想蛊惑的，网络也是极端组织招募成员的重要渠道，欧洲国家需要拿出解决的办法。其次，随着移民增多，欧洲国家或多或少都出现了移民融入、文化冲突等问题，这些问题易与恐袭交织，但这些问题的解决，是长期的任务。

国际随笔

德专家：
美奉行贸易保护主义
只会陷入孤立

据新华社法兰克福8月20日电(记者沈忠浩)针对美国采取单边行动对中国发起“301调查”，德国外交关系委员会国际贸易专家约瑟夫·布拉姆尔日前在接受新华社记者采访时表示，美国奉行贸易保护主义只会让自己陷入孤立。

布拉姆尔指出，作为全球贸易企业的主要出口市场，美国加高贸易壁垒，将迫使外国企业寻求新的替代市场。其中，许多企业已将目光投向中国倡议的“一带一路”沿线国家和地区。德国也在积极参与“一带一路”建设，比如德意志银行和中国国家开发银行计划共同为“一带一路”相关项目提供30亿美元融资。

2016年，中国超越美国成为德国最大贸易伙伴。与此同时，美国仍是德国最大出口目的地，去年德国对美国出口额约为1070亿欧元(1欧元约合1.18美元)。美国总统特朗普多次抨击德国对美国的贸易顺差，招致德国强烈反对。

布拉姆尔说，特朗普政府“美国优先”政策的外溢效应，将使德国乃至整个欧洲与亚洲，尤其是与中国的贸易往来进一步扩大。同时，中国的周边邻国也会因美国设置贸易壁垒而更多寻求与中国合作。

黎巴嫩收复“伊斯兰国”所占领土三分之一

据新华社贝鲁特8月19日电(记者李良勇)黎巴嫩军队19日宣布，当天在该国东北部边境发起的清剿“伊斯兰国”军事行动已收复这一极端组织所占领土的三分之一。

黎军发言人纳齐赫·杰赖杰在记者会上说，黎军已从“伊斯兰国”手中夺回大约30平方公里的领土，摧毁了其11处据点，击毙20名“伊斯兰国”武装人员。他同时提及，黎军方

面有10名士兵受伤。

杰赖杰表示，虽然面临困难，但黎军将继续推进这一军事行动，直至实现目标，将恐怖分子驱逐出境。

黎巴嫩军队总司令约瑟夫·奥恩19日清晨宣布，黎军在该国东北部靠近叙利亚边界地带的拉斯巴莱拜克和加阿周边地区开始代号“郊区黎明”的军事行动，清剿“伊斯兰国”武

装。随后，黎军动用直升机、火炮等，向“伊斯兰国”据点发动攻击。

黎军发布声明说，这次军事行动“不设时限、不计代价”，直至彻底清除黎巴嫩境内的“伊斯兰国”势力。声明同时否认黎军与黎巴嫩真主党武装或叙利亚政府军之间有“直接或间接合作”。

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩当天前往黎国防部，与约瑟夫·奥恩一起督战。

就在黎军宣布开始“郊区黎明”行动后不久，黎巴嫩真主党宣布其武装力量联合叙利亚军队，从叙境内一侧同时对该地区发起打击“伊斯兰国”的行动。

澳新措施防范人群密集场所发生恐袭

据新华社堪培拉8月20日电(记者陈海静)澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔20日宣布，澳大利亚将实施新措施，防范在人群密集场所发生类似欧洲多地经历的恐怖袭击事件。

当天公布的《澳大利亚防范人群密集场所恐怖袭击战略》是去年7月法国尼斯发生卡车冲撞人群事件后，澳政府进行相关调研工作的成果。这一防范恐袭战略包含《人群密集场所安全自测工具》《人群密集场所安全评估》《危险车辆应对指南》《化学武器应对指南》《活跃武装分子应对指南》和《自制爆炸装

置应对指南》6个文件。

文件说，体育场、购物中心、商业步行街等场所面临恐袭威胁，欧洲发生的一系列袭击显示，刀具、枪支、汽车等简单作案工具也会造成严重后果。因此，澳大利亚联邦至地方各级政府都必须与私营领域加强合作。

此外，澳大利亚将建立多层次安全系统，包括设立更多栅栏和电子栏杆以阻止恐袭发生；安装更多闭路电视监控和报警系统以发现可能的袭击；及时协调警方，让安全人员能够迅速对袭击做出反应等。

中国队拉开全面备战平昌冬奥会序幕

抓重点 补短板 强弱项

新华社记者 徐征 王镜宇

还有173天，2018年平昌冬奥会就将拉开大幕，还有四年多的时间，2022年冬奥会也将迎面而来。自从2015年北京携手张家口成功申办2022年冬奥会以来，冰雪运动在中国开展得如火如荼，各项冬季运动的国家队也拉开了全面备战2022年冬奥会的序幕。

短道速滑、花样滑冰、速度滑冰和自由式滑雪空中技巧是中国的优势项目。面对北京冬奥会的挑战，这四个肩负着摘金夺银重任的项目正在向着“高、精、尖”的目标努力。

8月初中国花样滑冰队举行了向冰迷开放的队内测试。花样滑冰队总教练赵宏博表示，为了备战平昌冬奥会，必须从现在开始就“紧一紧节奏”，尽快找出问题并解决。

短道速滑队目前正在新疆进行第二阶段夏训。在主教练李琰的力主之下，短道队将成立以青年运动员为主的国家二队。

中国男、女冰球队均未能获得平昌冬奥会参赛资格。中国冰球协会秘书长房学峰表示，中国冰球协会已经把工作重心放在了2022年冬奥会上。为了弥补短板，将队员选拔范围从以往的专业体校扩展到所有打冰球的华人，并将国家队组成“国家俱乐部”嵌入

员。同中国男篮分成红队和蓝队一样，两支冰壶队也形成了竞争关系，他们将会各自参加国际大赛，并且凭借战绩来决定谁能代表中国参加平昌冬奥会资格赛。

单板滑雪U型场地国家队从2004年组建后获得过3次世锦赛冠军、多次世界杯冠军，但还未登上过冬奥会领奖台。领队李杨表示，中国在2018年冬奥会的目标就是能够夺得一枚奖牌，实现突破。

冬季两项和越野滑雪今年均迎来了新的主教练，曾担任过挪威国家青年队主教练的约翰森和原挪威国家越野队主教练比约恩到任。10男10女组成的越野队和8男8女组成的冬季两项队在陕西体育训练中心进行了本赛季的第一个月训练。

冬季两项和越野滑雪曾经是中国的传统强项，冬运中心对这两个项目寄予厚望。冬运中心副主任刘成亮表示，希望越野滑雪和冬季两项将在即将到来的冬奥赛季积累积分争取更多的平昌冬奥会参赛资格，要勇于成为落后项目在北京冬奥会实现重大突破的排头兵。

(据新华社北京8月20日电)



现的一个情况。相比赢得更多个人荣誉，如今林丹更希望羽毛球成为全世界的主流运动。

林丹深知，这不是他一人能完成的事，需要来自很多协会的优秀运动员以及世界羽联的共同努力。林丹说，2012年参加劳伦斯颁奖典礼时，他发现很多人并不了解羽毛球这项运动，这是很遗憾的事情。“希望我们退役以后，有更多羽毛球运动员能获得劳伦斯奖提名并最终获奖，这才是羽毛球运动真正的发展。”

此前四次闯入世锦赛决赛均无缘冠军的李宗伟表示，抽签形势非常艰难，不过今年的比赛自己要尽最大努力去战斗。

林丹和李宗伟的发布会行将结束，现场

主持人问了两人相同的问题：本届世锦赛会不会是最后一届世锦赛？对此两人均笑言“不知道”。

33岁的林丹说，能继续打下去感觉非常棒，不管自己还是李宗伟，都会面临更多优秀年轻运动员的冲击，这是运动生涯中必然出

在天津全运会网球女单比赛中，先与裁判争执，错失冠军后泪流满面——

张帅的怒与怨

本报记者 袁浩

站在领奖台上，张帅从颁奖嘉宾手中接过银牌，却没有挂在脖子上，泪水夺眶而出。张帅哽咽说道：“这并不是一场公平的比赛。”

张帅所指的比赛是8月19日结束的天津全运会女子网球单打决赛，她以1比2不敌队友王蔷，无缘冠军。比赛中裁判的一些判罚让张帅觉得很委屈。

事实上，在本届全运会女单第二轮，张帅就对裁判的判罚表达了不满。张帅的一次发球被判出界，她直接来到主裁面前与之争论：“这球哪儿出界了？”主裁表示，“这球出界了，我保证。”张帅不依不饶：“你不要跟我保证。”虽然裁判最终没有改判，张帅也成功晋级，但此事一经媒体报道，张帅的“坏脾气”再次给她带来了舆论压力。

在这种情况下，张帅在决赛中对一些判罚不再与主裁激烈争执，但错失4年一届的全运会金牌，28岁的张帅还是有话要说：“很多人说我脾气不好，容易发怒，我并不认为自己是有性格缺陷的人。全场都看到了，裁判没看到，最后还说我是顶撞裁判。”

一般而言，网球比赛球速较快，肉眼判断难免出错，因而在一些重大比赛中引入“鹰眼”辅助裁判执裁。球员可以通过“鹰眼”挑

来和平表达自己的异议，让比赛相对公平。然而，全运会网球比赛中，并未安装鹰眼挑战系统，判罚主要掌握在司线和主裁手中。当球员认为判罚有争议时，只能向主裁申诉，有时候争执就在所难免。

遇到争议判罚，王蔷给出了她的应对之策，“其实赛场上，我们也没办法让裁判怎么样，我的态度就是不要乱，好好打好下一分。”但如此重要的比赛，又在关键分上，性格直率的张帅说，“这不公平。”

张帅与裁判的争执，已让她深陷舆论漩涡，有网友指责她，“没有李娜的球技，却有李娜的脾气。”张帅反驳道：“我不是无理取闹的人，难道我不能为自己努力打出的好球而去争吗？”

其实，这已不是张帅第一次因为与裁判争执而上头条。在去年11月的珠海WTA超级精英赛上，张帅遭遇误判后与裁判争执，进而赛后新闻发布会上与记者互怼后愤然离席，她的教练刘硕不得不出来为她危机公关。

自李娜退役、彭帅受困伤病成绩不佳，张帅在2016年澳网上终结14次大满贯正赛不胜的魔咒，并将世界排名提升到了前30。张帅因此被视为当下中国女子网坛“一姐”。不过，人红是非多，张帅与裁判的争执见诸报端，也给她带来了困扰。或许，张帅更应该专注于比赛而非裁判判罚。同时，国内最大的综合性赛事——全运会也是时候考虑引入“鹰眼”了。

林丹、李宗伟淡看“林李大战”

据新华社格拉斯哥8月20日电(记者苏斌 王子江)对于可能在世界羽毛球锦标赛男单决赛上演的第40回合“林李大战”，20日在此间出席赛前发布会的林丹和李宗伟均表示，本届世锦赛有很多颇具实力的运动员，因此关注自身，发挥出个人最佳竞技状态更为重要。

2017年羽毛球世锦赛将于21日拉开大幕。根据男单抽签形式，林丹与李宗伟身处不同半区，很多人期待两人能在决赛中上演第40次“林李大战”。

据新华社记者 刘阳 徐剑梅 孙丁

美国总统特朗普身边最具争议的智囊，白宫首席战略师斯蒂芬·班农18日离职下台，在华盛顿引发政治地震。

分析人士认为，班农离职对特朗普是一把双刃剑，一方面有助于缓和特朗普执政团队内部矛盾，消除美国社会对特朗普政府的疑虑，而另一方面则会令部分保守派支持者失望，从而影响特朗普的支持率。

班农去年8月出山辅佐特朗普，为其胜选立下汗马功劳，并获任首席战略师这一为他特设的职务，一时风光无两。

上任后，班农立即开始用右翼理论影响特朗普决策，虽然获得部分保守民众支持，但因其强烈的民粹主义和孤立主义色彩受到美国主流社会质疑，甚至被舆论比喻成“笼罩在白宫上空的一团阴影”。

此外，美国舆论认为班农与白宫内斗脱不了干系，而班农本人也在接受媒体采访时公开承认与同僚矛盾突出。

尽管从庙堂回到江湖，班农仍对美国政治拥有巨大影响力。从白宫离职后，班农将回到他创立的布赖特巴特新闻网，再次担任执行主席，利用这一平台宣传右翼政策。

除了利用媒体继续发声，分析人士认为班农还会和特朗普保持直接联系，因为不少从白宫离职的官员仍时常到白宫与特朗普会面。

资深新闻人克里斯·卢迪说：“如果特朗普喜欢一个人，那这个人要么进入他的核心圈，要么会在外围轨道，而绝对不会离开。”

对于特朗普而言，班农离职有助于加强白宫执政队伍的团结，消除民众对政府白人至上主义的疑虑，但也会影晌一些右翼保守派人士对他的支持。

班农离职距离特朗普任命新任白宫办公厅主任约翰·凯利仅仅半个月，此间分析人士认为离职与凯利全面整顿白宫有关。

在凯利上台前，白宫频繁经历人事变动以及泄密、内斗等丑闻，前总统国家安全事务助理弗林、前办公厅主任普里伯斯、先后两任白宫通讯联络办公室主任达布克和斯卡拉穆奇、前新闻秘书斯派塞等相继离职，令特朗普政府声誉受损。

据美国媒体报道，班农在白宫内和不少同僚都理念不合，甚至涉嫌通过爆料攻击总统国家安全事务助理麦克马斯特。因此班农离职或将有助于缓和白宫内部关系，减少白宫内耗对特朗普执政的负面影响。

此外，夏洛茨维尔近日发生的种族冲突事件震动美国，舆论普遍将民粹和民族主义抬高这一趋势归罪于班农，指责班农的右翼思想煽动了一些保守派人士的极端言行。

(据新华社华盛顿8月19日电)</